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Освітньому лідеру Придніпров’я – 100!
Поляков М. В., ректор Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, 
доктор фізико-математичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії 
наук України.

У 2018 році Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара відзначає свій 
сторічний ювілей. Відлік своєї офіційної історії заклад вищої освіти бере від 20 серпня 1918 
року, коли урядом Української Держави гетьмана Павла Скоропадського на клопотання ви-
датних українських учених В. Вернадського, Д. Багалія, М. Василенка, Л. Писаржевського 
та інших був затверджений Статут університету і дозволено прийом студентів на навчання, 
до речі, тоді на чотири факультети  (історико-філологічний, юридичний, медичний і фізи-
ко-математичний) вступило більше 2,5 тисяч (!) осіб, що було одним із найвищих показ-
ників серед українських вишів.

Ця знакова для української державності  подія могла відбутися на 134 роки раніше, коли 
4 вересня 1784 р. Катерина II своїм наказом повеліла заснувати в Катеринославі універси-
тет, у якому б викладалися не лише науки, а і мистецтва. За планом у місті було вирішено 
створити чудовий університет із хірургічним училищем, музичною та художньою академія-
ми. Та не судилося…

Повернулися до ідеї створення в Катеринославі класичного університету лише в 1913 р., 
коли це питання інтелектуальна еліта міста порушила перед місцевою владою. Листування 
керівників міської та губернської влади з центральними органами виконавчої влади тривало 
декілька років, чому не завадили революційні події 1917 р. На той час у місті сформувала-
ся доволі розгалужена система вищої освіти – діяли Гірничий і Вчительський інститути, 
Вищі жіночі курси, що працювали за університетськими програмами, Єврейський політех-
нічний інститут, Вищі педагогічні курси. Пророблялися шляхи створення Інституту інже-
нерів транспорту. Все це складало потужний базис для подальшого розвитку системи вищої 
освіти у Катеринославі. Прикметно, що ані політичні бурі, ані соціальні потрясіння цієї 
історичної доби не могли вплинути на прагнення організувати в місті на Дніпрі класичний 
університет.

Логічного завершення цей процес здобув улітку 1918 р., коли 4 липня комісія В. Вернад-
ського ухвалила рішення створити у Катеринославі приватний університет, що утримується 
за рахунок міста, а 25 (12) липня міністр народної освіти телеграфом повідомив міського 
голову про затвердження ним статуту Катеринославського університету і дозвіл на прийом 
студентів. Офіційно статут університету було підписано 20 серпня 1918 р. – саме з цієї дати 
ДНУ веде свій родовід.
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За свій сторічний період університет пройшов великий шлях становлення та розвитку, 
формування та утвердження освітянських ідеалів, кращих національних традицій в галузі 
підготовки управлінської, науково-освітянської, промислової, культурної еліти держави, пе-
ретворився на один із потужних осередків вищої класичної освіти в Україні, став інтелекту-
альною гордістю Придніпров’я.

Сьогодні університет є авторитетним не лише в регіоні, але в Україні та світі, багато-
галузевим навчально-науковим закладом вищої освіти, де функціонують 15 факультетів, 
аспірантура й докторантура, 5 навчально-методичних центрів, 3 науково-дослідних інсти-
тути, 85 кафедр, на яких працюють понад 1300 науково-педагогічних, педагогічних та нау-
кових працівників, у тому числі 175 докторів і понад 600 кандидатів наук. За роки існування 
університет випустив понад 150 тисяч висококваліфікованих фахівців, а зараз у виші на-
вчається близько 15 тисяч здобувачів вищої освіти за трьома освітніми рівнями – бакалавр, 
магістр, доктор філософії. Освітній і науковий процес в університеті забезпечується на рівні 
кращих вітчизняних та європейських стандартів.

Університет має потужний науковий потенціал, посідає провідні місця у різноманітних ав-
торитетних рейтингах, зокрема 8-е місце у Консолідованому рейтингу ЗВО України 2018 року  
(http://osvita.ua/vnz/rating/51741/), 1-е місце у номінації «Кращі виші цен-
трального регіону України 2018 року» (http://osvita.ua/vnz/rating/25716/), 
5-е місце у номінації «Кращі класичні виші України 2018 року» (http://
osvita.ua/vnz/rating/25713/), 14-е місце у Рейтингу «Топ-200 Україна 2018»  
(http://osvita.ua/vnz/rating/60985/) та ін.

За роки свого існування ДНУ здобув вагомі досягнення в різних наукових галузях – кос-
мічних технологіях, фізиці, математиці, гуманітаристиці. Тут створені відомі в Україні та 
світі наукові школи, які генерують нові знання, нові принципові рішення складних проблем 
різноманітних сфер суспільного життя нашої країни.

За ініціативою редакційної колегії альманаху «Грані» в цьому номері зібрано теоретичні і 
практичні доробки науковців ДНУ у царині історичних, філософських, політичних і соціологіч-
них наук. Це є своєрідним інтелектуальним звітом про наукові (фундаментальні і прикладні) до-
сягнення університетської гуманітаристики. У наукових статтях, які розміщені в цьому номері, 
представлені доробки як відомих в Україні та світі вчених-суспільствознавців, так і талановитих 
молодих науковців. Серед авторів визнані лідери наукових шкіл з історичних (Іваненко В. В.,  
Світленко С. І., Шляхов О. Б.), філософських (Гнатенко П. І., Окороков В. Б., Шевцов 
С. В.), політичних (Токовенко О. С., Третяк О. А., Тупиця О. Л.) і соціологічних (Го-
родяненко В. Г., Кривошеїн В. В., Ніколенко В. В.) наук. Представлені у цьому номері 
наукові доробки засвідчують, що Дніпровський національний університет імені Олеся 
Гончара гідно зустрічає свій віковий ювілей і впевнено крокує до нових звершень у 
сфері гуманітарних і суспільних наук.


